

Tisková zpráva

Krabice od bot 2021: sečteno! K chudým dětem letos poputuje 47 846 krabic s vánočními dárky.

- V letošní vánoční sbírce na pomoc dětem a samoživitelům ohroženým chudobou dárce připravili 47 846 krabic s vánočními dárky
- Výnos finanční sbírky Krabice online je k 20.12.2021 celkem 2 510 418 Kč
- Do sbírky se zapojilo rekordních 157 mateřských a základních škol
- Výukový materiál o chudobě pro učitele občanské výchovy si stáhlo 2 330 lidí

Praha, 22. prosince 2021 – Diakonie ČCE, jeden z nejvýznamnějších poskytovatelů sociálních služeb v ČR, vyhodnotila jedenáctý roční sbírky dárků na pomoc dětem a samoživitelům ohroženým chudobou. Na 141 sběrných místech po celé České republice se vybralo 47 846 krabic s vánočními dárky, z toho 2 700 krabic je určeno pro rodiče samoživitele. Výnos finanční sbírky Krabice online je ke dni 20. prosince 2021 celkem 2 510 418 Kč.

Solidarita s nejslabšími

„Jsme vděční všem dárcům, kteří se zapojili, a dobrovolníkům, kteří i v této náročné době otevřeli sběrná místa a sbírali dárky pro ty nejohroženější. Novinkou letošního ročníku byla metodika o tématu chudoby pro učitele občanské výchovy. Zájem překonal naše očekávání – tento materiál si za pouhých 14 dní stáhlo 2 330 pedagogů,“ říká Zdeňka Sobotová, manažerka sbírky Krabice od bot. „Pomoc lidem ohroženým chudobou je pro Diakonii velké téma a těší nás, že také školy na fenomén chudoby upozorňují a vedou své studenty a žáky k rozvoji sociální citlivosti a solidaritě,“ doplňuje Sobotová.

Zapojily se školky, školy i firemní sektor

I přes trvající omezení se do sbírky nadšeně zapojilo rekordních 157 mateřských a základních škol. „Krásná akce, která učí děti spolupracovat, přemýšlet a hlavně v této nelehké době se učí koukat kolem sebe, rozdávat radost a pomáhat,“ popisují sbírání krabic členky pedagogického sboru ZŠ Miloše Šolleho v Kouřimi.

V Třeboni byli překvapeni velkým zájmem. „Bylo to naprosto úžasné a máme ve škole novou tradici. Celkem jsme nasbírali 177 krabic, což předčilo i naše nejsmělejší představy,“ napsali ze ZŠ Na Sadech.

Krabice online – krizový fond pomáhá rychle

Ne všechny dárky se vejdu do krabice od bot. Z výtěžku finanční sbírky Krabice online, která běží po celý rok, financuje Diakonie krizový fond pro přímou pomoc konkrétním ohroženým rodinám i jednotlivcům.

„Podpoříme například paní Helenu, které zemřel partner na komplikace spojené s covidem, když čekali první miminko a ona byla v pátém měsíci. Helena se musela vyrovnávat s ohromným smutkem a stresem. Lukášek se narodil o dva měsíce předčasně a od narození se potýká s nerovnoměrným vývojem. Heleně a Lukáškově pomáhá raná péče Diakonie. Poradkyně za nimi jezdí domů, učí je nové cviky a hry, díky kterým se Lukášek rozvíjí. Helenin jediný příjem je momentálně 8 300 Kč z rodičovské. Bydlí u rodičů a má akorát tak na základní potřeby. Proto nás kolegyně z rané péče požádaly o finanční pomoc a díky našim dárcům ji můžeme okamžitě poslat. Příspěvek z krizového fondu Krabice online paní Helena použije na kojeneckou výživu a plenky a na četné návštěvy lékaře,“ vysvětluje Zdeňka Sobotová.

„Velkou výhodou krizového fondu je, že finanční pomoc je skutečně okamžitá. Celý proces od žádosti po odeslání peněz se dá stihnout za jediný den,“ doplňuje Ivo Mareš, mluvčí Diakonie. „Je to hezký příklad toho, jak by se mohly v sociální oblasti doplňovat služby poskytované státem a nestátními organizacemi. My jsme schopni poskytnout adresnou finanční pomoc rychle, ale krátkodobě. Stát naopak dlouhodobě, ale vyřízení dávek podpory trvá dlouho. Ideální model je tedy takový, že v první etapě se v krizové situaci o ohroženého člověka rychle a efektivně postará nevládní organizace a poté může dlouhodobější péči převzít a zajistit stát,“ uzavírá Ivo Mareš.

Všechny informace o sbírce a podporovaných projektech najdete na www.krabiceodbot.cz.

---konec---

O Diakonii: Pomoc má mnoho tváří

Diakonie ČCE je jedním z nejvýznamnějších poskytovatelů sociálních služeb v České republice. Celorepublikově poskytujeme sociálně zdravotní, vzdělávací a pastorační služby ve více než 279 zařízeních (střediska a speciální školy). Dále poskytuje Diakonie humanitární pomoc a zabývá se rozvojovou spoluprací v zahraničí. V Diakonii pracuje přes 2 500 zaměstnanců a více než 1 000 dobrovolníků. Diakonie v současnosti nabízí 217 registrovaných sociálních služeb. V přímé péči denně pomáháme tisícům klientů v nepříznivých životních situacích: od rané péče, pomoci rodinám s dětmi s postižením, přes provoz nízkoprahových klubů, azylových domů, domů na půl cesty, chráněných dílen a pracovních míst, občanských poraden apod. až po seniorská zařízení či hospic pro umírající.

Více na www.diakonie.cz

O projektu Krabice od bot

Krabice od bot je největší sbírka vánočních dáreků pro děti z chudých rodin v ČR a jediná celorepubliková sbírka, kde nejen obdarovaní, ale také dárci jsou děti. V loňském roce dárci věnovali více než 35 000 dáreků. Projekt má dvojí cíl: obdarovat děti z chudších rodin pěkným vánočním darem, možná jediným, který letos o Vánocích dostanou, a děti ze zajištěných rodin učit solidaritě. Příjemci dáreků jsou děti v sociálně vyloučených lokalitách, azylových domech, krizových centrech, pěstounských rodinách, nízkoprahových klubech či jinde. V doprovodné finanční sbírce Krabice online už Češi darovali více než dva miliony korun na dlouhodobou pomoc rodinám a dětem v nouzi.

Kontakt pro média: Ivo Mareš, ivo.mares@diakonie.cz, tel. +420 724 142 700